

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Domingo 8 m. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon 10 1/2 m. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma á Manacor—3'15 (m), 8'10 m., y 2'45 t. De Palma á La Puebla—3'15 (mixto), 8'10 mañana, 2'45 y 4'15 (mixto) tarde. De Manacor á Palma y La Puebla—3'15 (mixto), 8 mañana y 5'5 tarde. De La Puebla á Palma—4 (mixto), 8'25 mañana y 5'30 t. De La Puebla á Manacor—4 (mixto), 8'25 m. y 3'15 tarde. Los días de mercado en Inca.—De Inca á Palma 2 tarde.

SECCION RELIGIOSA.

SOLEMNIDAD DE MAÑANA.—La Transfiguración del Señor en el monte Tabor, donde á presencia de los apóstoles san Pedro, san Jaime y san Juan se elevó de la tierra, resplandeciendo su rostro como el sol y sus vestidos más blancos que la nieve; constituidos á sus dos lados Moises y Elías, se oyó una voz desde las nubes que decía: «Este es mi Hijo amado, á él escuchad.» Admirados los discípulos, que ántes habían pedido á su Maestro que fijara su residencia con ellos en aquel punto, se posternaron de modo que no levantaron sus cabezas hasta que Jesus les tocó, y bajando con ellos del monte les encargó que á nadie revelasen aquella vision, hasta despues de su resurreccion gloriosa.

CULTOS.—*Mañana domingo*—En San Cayetano concluyen las Cuarenta Horas siendo la esposicion á las seis y media, á las diez y media misa mayor con sermón que dirá el Padre Francisco Molina. Al anocheecer se cantarán solemnes completas en preparacion á la festividad del Santo Titular y la reserva, precedida de *Te-Deum*

En Santa Eulalia habrá fiesta en honra de San Luis de Gonzaga; á las diez misa mayor con sermón por D. Ramon Mas.

En San Nicolas habrá fiesta en honra de la Beata Catalina Tomas; á las nueve y media nona y la misa mayor, partitura del maestro Paccini, y sermón por D. Jaime Busquets.

En el Hospital se celebrará fiesta en honra de san Emigdio; á las diez se cantará nona y la misa mayor con sermón. Al anocheecer, despues de un rato de meditacion, se cantará el sagrado Trisagio.

En Santa Catalina de Sena habrá fiesta en obsequio de la Beata Juana; á las diez misa mayor con sermón por D. Miguel Maura. Por la tarde rosario con música.

En Santa Magdalena habrá fiesta en honra de la Beata Catalina Tomas; á las diez misa mayor con sermón por D. Guillermo Villalonga.

En Santa Fe á las cuatro y media de la tarde despues de la corona el segundo día de la novena de la Virgen del Buen Camino con sermón por el P. Dionisio L. Martin.

En Santa Cruz á las cinco continuará la misma novena predicando D. Mateo Rubi.

En Montesion á las siete comunión general.

En la Merced á las siete y media comunión general por los esclavos del Santísimo, á las diez misa mayor con exposicion. Por la tarde el ejercicio de la Buena Muerte.

En San Francisco á las once y cuarto al tiempo de una misa empezará la novena de San Roque, y se repetirá al anocheecer.

El ejercicio del Corazon de Jesus se verificará en el Socorro, San Francisco, San Felipe Neri Concepcion, Capuchinas, San Jerónimo y Santa Magdalena por la tarde; en Santa Eulalia, San Jaime y Montesion al anocheecer con exposicion, y en San Nicolas al anocheecer la devocion del Corazon de Maria.

CORTE DE MARÍA.—En Santa Cruz, á la Virgen del Buen Camino.

Lunes.—En San Jaime empezarán Cuarenta Horas en honra de San Cayetano, siendo la esposicion á las seis, á las nueve y media nona y la misa mayor con sermón por D. Nicolas Ollers. Por la tarde á las cinco y media actos de coro, continuacion de la novena y la reserva.

En San Cayetano se celebrará fiesta de su Santo Titular cantándose á las diez y media misa mayor con sermón por el P. Pedro Bautista Nadal concluirá la novena.

CORTE DE MARÍA.—En San Jaime á la Virgen del Puig.

SECCION NACIONAL.

¿QUIÉN ENGAÑA Á QUIÉN?

Ademas de la renuncia á todo protectorado ingles en Egipto, el gobierno de la emperatriz-reina acepta con gusto la cooperacion de Turquía, con tal de conocer la fecha de estar las tropas dispuestas para el embarque y la de su marcha.

Esto dice textualmente un telegrama puesto en Londres el 28.

Lo cual supone que Turquía ha contestado terminantemente á la nota idéntica de la conferencia, recibida por esta la contestacion el día 27; puesto que otro telegrama de Constantinopla, fecha tambien 28, se expresa de esta manera:

«El gobierno turco entregó ayer la contestacion á la nota idéntica de los representantes de las grandes potencias, declarando que acepta la proposicion de intervenir en Egipto.»

Pero tenemos un nuevo telegrama de Constantinopla, fechado igualmente el 28, que no está conforme con el anterior, porque dice así su contenido:

«La conferencia no pudo reunirse ayer, porque el representante de Rusia no había recibido las instrucciones de su gobierno.»

«Hoy (el día 28) se reunirán los delegados de las grandes potencias para deliberar, á pesar de no haber recibido todavia la declaracion escrita que el gobierno turco consiente en intervenir militarmente en Egipto.»

Y aún hay algo más; porque el texto completo del despacho de Londres, á que aludimos al principio, tiene una adición importantísima que habíamos suprimido, á saber:

«Para que desaparezca toda clase de incertidumbre acerca de las disposiciones del sultan, lord Dufferin pedirá que, ántes de la marcha de las tropas, el sultan mande publicar una proclama declarando á Arabí rebelde.»

Lo cual, conocido y sabido, bien puede dudarse de la exactitud de la noticia referente á la conformidad de Turquía con las proposiciones de la conferencia, como dudamos desde luego de la aparente sencillez con que la excelente Inglaterra se presenta á todo avenimiento razonable, despues que Lesseps y Arabí responden del buen orden en el canal, y Francia vacila en sus primeras resoluciones de cooperacion, y el gobierno italiano contesta mal, ó no contesta, á las invitaciones fraternales de ponerse en camino hácia las aguas egipcias.

Decididamente, ahora como ántes, Inglaterra se separa de la seriedad que muchos, no conociéndola, han podido atribuirle:

La Grande Albion protesta de su desinterés y se resigna con virtud cristiana ante los jurados presididos en Therapia por Corti, y, no obstante, sigue enviando tropas y bajeles y pertrechos á Egipto, y hace uso de un órgano expresivo que recorre la gran city y todos los ángulos del mundo, declarando, en nombre de sus patronos: *Que la intervencion, cooperacion ó auxilio turco llega tarde.*

¿Quié engaña á quién?

Pero, recordemos lo que no holgará ciertamente en estos asuntos.

Se ha preguntado frecuentemente por qué el sultan se ha negado con tenacidad á intervenir en Egipto.

Dos razones ha tenido siempre para ello.

La primera, el ser Arabí un campeón del islamismo, que ha levantado el estandarte del profeta entre los infieles; y la segunda, que el sultan mismo ha contraído compromisos con Arabí, que no podría romper de una manera flagrante, sin comprometer la causa del islamismo.

Nadie ignora, en efecto, que Abdul-Hamid, desde su advenimiento al trono, se ha preocupado con el triunfo de la idea panislámica en el mundo, y que por ello ha trabajado con ardor, con celo infatigable.

Rodeado de *cheiks* fanáticos que, de todos los países musulmanes, el Yemen, Hedjad, Egipto, Siria, Argel, Túnez, han acudido á él, ha instituido

en su residencia misma un gobierno aparte, especialmente ocupado en hacer la propaganda panislámica.

La Puerta se mantiene apartada de estos asuntos político-religiosos que pudieran crearle embrazos serios con las potencias, y por eso es el palacio el que los dirige fuera de la colaboracion de los ministros turcos que son llamados, sin embargo, á prestarle alguna vez su cooperacion.

Así, pues, mantiene el sultan relaciones directas con todos los musulmanes y las gentes de que se sirve, sobre todo, para reanimar el celo religioso de los creyentes, y aumentar la aversion al Cristianismo, y á los europeos con particularidad; y no es posible creer que á esa política renuncie, ni se comprometa con actos que la contraríen, tanto más, cuanto singularmente va dirigida contra Francia é Inglaterra.

¿Cómo imaginarse, por tanto, que la Puerta acepte la condicion de declarar rebelde al hombre con quien le unen vínculos inquebrantables?

Y conociendo esto y sabiéndolo M. Gladstone, como lo saben y conocen todos, ¿qué significacion dar á las instrucciones comunicadas en este sentido al representante ingles en la conferencia?

¿No es una ficcion, no es una hipocresía grosera la *acceptacion gustosa de la cooperacion turca*?

¿A quién pretenden engañar los anglo-sajones?

No negamos que Turquía pueda querer intervenir hoy en Egipto, porque, despues del bombardeo de Alejandría y su ocupacion, podría decir el sultan á los musulmanes: «Si yo intervengo, es por salvar á Arabí y al Egipto de manos de los ingleses;» pero téngase presente que, aún así, ateniéndonos á los últimos despachos, el primer ministro del sultan, Said, ha pretendido subordinar la expedicion turca á la previa retirada de los ingleses y Dufferin se ha negado á aceptar semejante compromiso.

Puede haber, ademas, otra razon que explique la conformidad, desde luego inexplicable, de intervenir el sultan.

Un periódico ha dicho, dando por supuesta la aquiescencia del gran turco,—que el verdadero alcance de la decision del sultan es la ventaja que la política de Alemania espera sacar cuando venga la solucion de la cuestion de Egipto.»

Nadie como nosotros que, de una solucion probable, fundada en ese pensamiento, venimos hablando desde que la cuestion egipcia se planteó netamente, puede hallarse dispuesto á creer en lo que el citado periódico enuncia; pero, teniendo en cuenta las tradicionales habilidades de Turquía, aún con los antecedentes recordados, sospechamos de la sinceridad de los unos y de los otros, y preguntando, *¿quién engaña á quién?* terminamos con no esperar nada, y esperar todo, de esta misera Europa que es, en definitiva, la engañante y la engañada.

De una revista de Roma que publica *El Correo Catalan* tomamos los siguientes párrafos:

Al corazon del Padre Santo es hoy tanto más necesario el consuelo de ver restablecida la más grande armonía entre los católicos de Roma, cuanto estos días no tiene mucha razon de estar satisfecho del curso que siguen las negociaciones de la Santa Sede con Prusia y Rusia.

Por lo que se refiere á la primera de estas dos grandes potencias, ya indiqué algo al dar cuenta de una conversacion que tuve con el señor von Schloerzer, que ahora ha partido á Alemania con licencia temporal. La confirmacion de lo que entonces escribí la encuentro en un artículo evidentemente oficioso del *Osservatore Romano* de anteayer, en el cual se defiende con justicia á la Santa Sede de la de ser ella la causa del retardo de las negociaciones para encontrar un satisfactorio *modus vivendi* entre la Iglesia y el Estado en Prusia.

Pero si hay retardo, no hay, en cambio, peligro de que se rompan estas negociaciones, para las cuales no es imposible encontrar un modo de llegarse á entender.

En cuanto á Rusia, en realidad, no hubo jamás razon para tener una confianza ilimitada en la buena voluntad que tenía el gobierno de San Petersburgo de restablecer la paz con la Iglesia Católica. Pero el estado miserable á que ha sido reducido el gobierno del Czar por razon de los revolucionarios y nihilistas, entre los cuales no se encuentra ni un solo polaco ni un solo católico, hacia esperar naturalmente que el gobierno habría por último aprendido por la dura leccion de los sucesos, que un acuerdo entre la Iglesia Católica y Rusia hubiese sido ventajoso, principalmente para el Estado y para el Czar. Mas, por lo visto, los fatales acontecimientos de Rusia poco ó nada han enseñado á aquel gobierno; ¡tanto peor para él! Cuando lo aprenda será demasiado tarde.

Entre tanto lo cierto es que despues de larguísimos meses de negociaciones no le ha sido posible á la Santa Sede proveer de pastores las vacantes de las iglesias católicas de la infeliz Polonia, sujeta al imperio ruso.

El pueblo polaco, que es bueno—lo cual desgraciadamente no sucede siempre en las clases elevadas—permanecerá constante en la fé de sus padres y conservará el precioso tesoro para el día en que vuelva á brillar para él la libertad; la libertad de los hijos de Dios; como acaba de suceder en el Japon, donde, despues que ha cesado la opresion se han encontrado recientemente comunidades cristianas enteras que habían permanecido firmes en la fé á través de todas las persecuciones.

Se han recibido cartas del Cairo que dan cuenta de los terrores de los europeos de que se repitan las matanzas de Alejandria.

Hé aquí una anecdota á propósito de esto:

Las hermanas de San Francisco de Sales tienen en el Cairo un vasto pensionado para niñas europeas é indígenas. Despues de los sabidos acontecimientos y de los temores suscitados, las niñas europeas han sido recogidas por sus familias: mas habían quedado con las hermanas unas cuarenta niñas moras pobres acogidas en dicha casa por caridad. Las pobres hermanas no sabían qué hacerse de ellas; pensaron marchar y llevárselas consigo, pero habiéndolo sabido Arabi-pachá detuvo á las hermanas y á las moras en el Cairo, colocando á la puerta de su casa un piquete fijo de tropa egipcia para su guarda y seguridad.

El gobierno italiano se encuentra en este momento en el más crítico embarazo con respecto á los asuntos de Egipto. No sabe si le será más útil intervenir ó no con la escuadra ó con un cuerpo de ejército en aquel país.

Si interviene tiene en contra suya á la Alemania y al Austria y se mete en aventuras cuyas consecuencias no se pueden prever.

Si no interviene abdica su calidad de gran potencia y pierde aquel poco prestigio que le había quedado aun despues de los asuntos de Túnez.

«Fortifiquémonos, pero no intervengamos armados»; gritan á coro hoy los periódicos de todos los grados y matices liberales.

«¿Fortificarse?» contestan otros; mas ¿en qué forma y por qué medio?

Aquí está la cuestion.

El ministro de negocios extranjeros, Mancini, que será un buen abogado y un fecundo orador, pero que ha demostrado ser diplomático inepto, no sabiendo qué hacerse, se ha puesto enfermo; mientras el viejo Depretis con su jóven esposa permanece en Bellagio dedicado á sus estudios predilectos sobre las viñas; el ministro de marina, Acton, toma el fresco en Castellamare de Stabia; el ministro de Obras públicas Bacarini, va á Romaña y reúne en Riolo las asociaciones democráticas ménos exaltadas de aquel país.

En último resultado, los que están mejor informados creen que el gobierno italiano se guardará mucho de intervenir activamente y con las armas en Egipto.

Lo de Egipto, por otra parte, me parece cuestion concluida.

En Constantinopla, los diplomáticos de las grandes potencias discuten sin cesar en casa del conde Corti, embajador de Italia.

Los gabinetes de las susodichas grandes potencias cambian activamente escritos, despachos y palabras.

Y los ingleses desembarcan en Egipto, ocupan los puntos más importantes y prometen un premio de cinco mil libras esterlinas al que entregue vivo á Arabi-pachá.

Al hacerse el último censo decenal de la poblacion, el gobierno italiano, como homenaje al libre pensamiento y á la masonería, omitió en las cédulas preguntar á cada ciudadano la religion á que pertenecía.

Recogidas todas las cédulas se ha visto que arrojan una estadística incompleta y defectuosa. Ha

querido, por lo tanto, corregirlo y se ha dirigido á los protestantes y á los judíos preguntándole cuántos son en Italia; todos los demas los clasificará como católicos.

Al hacer el ministro de Comercio (Fomento) las necesarias investigaciones acerca de los protestantes, ha resultado que las diversas sectas de éstos tienen en Italia cincuenta templos.

Los suicidios se suceden en Roma con una espantosa frecuencia. Casi todos los días en la crónica de los periódicos se registran uno ó dos.

Desde la fecha de mi última Revista á la de hoy ha habido en esta ciudad otros cinco suicidios, uno de los cuales fué el de un capitán, ayudante mayor, que con una navaja se abrió las venas del brazo y del cuello.

Ayer fué más horrible el delito de un chino habitante en Roma, el cual con dos disparos de revolver mató primero á una jóven romana y despues con otro se mató él mismo.

Ayer, por último, un jóvenito de 18 años se mató por insignificantes motivos, en presencia de sus padres.

Hé aquí qué espectáculos de moralidad ha traído á Roma la moderna civilizacion.

Una noticia artística. El Sr. Pradilla, autor del magnifico cuadro «La toma de Granada» ha empezado otro grande: «El suspiro del moro», cuyo asunto será el dolor manifestando por el rey Boabdil por haber perdido Granada, en un promontorio cerca de la ciudad, segun una tradicion española.

Dentro de algunos días iré á hacerle una visita, pues segun me dicen, actualmente se encuentra en Porto d' Ancio tomando baños de mar; me ocuparé de su trabajo cuando esté adelantado.

La fiesta de San Jaime se ha celebrado hoy con la acostumbrada solemnidad en la iglesia española de Santa María de Montserrat. Esta es la única iglesia de Roma donde la música que acompaña á la misa pontifical, es á grande orquesta, con muchos instrumentos de cuerda y de viento. En todas las demas iglesias de Roma no hay más acompañamiento que el del órgano.

Aquella música, que ha quedado en Roma como una cosa especial, la riqueza de los ornamentos sagrados y una severa sencillez en los adornos daba una idea de la antigua grandeza española.

No asistió á la misa solemne ningun diplomático español de la embajada cerca de la Santa Sede, ni de la legacion cerca del Quirinal.

Ha de saberse que las famosas reliquias de Garibaldi, que se mandó fuesen custodiadas en el Capitolio, algunas son falsas; falsa es la manta dada por el coronel el ingles Chambers, que dijo era la de que se sirvió Garibaldi cuando fué herido en Aspromonte. Hoy se ha probado auténticamente que Garibaldi dió aquella manta á una mujer de Lombardia.

Peor aún que esto es el que muchos escriben ahora al alcalde Torlonia ofreciéndole una ú otra prenda de Garibaldi pidiendo por ellas dinero.

De este modo, estos sacrilegos escarnecedores de las reliquias de nuestros santos, despues de haberse puesto en ridiculo con sus reliquias de Garibaldi, son la burla de todos, encontrándose con que estas reliquias garibaldinas son falsas y no tienen más objeto que una vil especulacion de dinero ó de decoraciones (!).—P.

Roma, 25 Julio de 1882.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis de Barcelona, ha condenado al periódico anti-clerical denominado *La Tronada*.

— El domingo tuvo lugar en el palacio episcopal de Tortosa, y bajo la presidencia del ilustrísimo señor Obispo, una reunion de los directores de las asociaciones religiosas, al objeto de organizar los festejos con que Tortosa se propone celebrar el tercer centenario de Santa Teresa.

Reinó en la reunion la más completa unanimidad de pareceres, conviniendo todos en los puntos principales que se indicaron, si bien alguna asociacion manifestó que, atendida la escasez de recursos con que cuenta, no le será posible tomar aquella parte que hubiera deseado en los festejos.

Las Hijas de María Inmaculada y de Santa Teresa de Jesus tratan, entre otros obsequios que preparan para celebrar el centenario de la Santa, de hacer una exposicion de labores primorosas que puedan servir para el culto divino en las funciones que se celebren.

— Acaba de llegar á Manresa, segun dice el *Semanario* de aquella ciudad, procedente de Francia, el Rdo. P. Alfredo Mermillod, capuchino, para formar parte de la Rda. comunidad que con tanto aplauso vino á residir entre nosotros.

El P. Mermillod es hermano del distinguido Vicario Apostólico de Ginebra, nombrado expresa-

mente *in partibus*, por Pio IX para la diócesis de Hebron.

El carácter firme é intransigente del Ilmo. Mermillod ha sostenido y confortado á los perseguidos católicos de Suiza, y ha logrado la preciosa corona del gobierno liberal, de ser expulsado de su cara patria á la frontera francesa (alta Saboya), desde cuyo punto dirige y gobierna su querida grey.

En la época en que D. Alfonso estuvo emigrado en Suiza, Monseñor Mermillod fué su maestro de Catecismo.

El P. Alfredo ha sido maestro de novicios, y el Rdo. P. Guardian de esta Rda. comunidad hizo bajo su direccion las pruebas que se exigen ántes de la profesion. De tan buen maestro han salido discípulos tan respetables por su talento y virtudes, como el que rige esta comunidad, tan querida de los manresanos.

— Dice el *Diario de Tarragona* que en el primer tren de Barcelona llegaron anteayer á dicha capital los señores Obispos de Barcelona y Vich; éste para prestar ante el Metropolitano la oportuna declaracion de fe ántes de dirigirse á la capital de su nueva diócesis.

El señor Obispo de Barcelona regresó por la tarde á Barcelona y el señor Obispo de Vich parece que se dirigió á Tortosa.

— Con gran ceremonia, y bajo la presidencia del Cardenal Manning, arzobispo de Westminster, tuvo lugar la consagracion y apertura pública de la iglesia de Nuestra Señora de las Animas Santas, erigida por las limosnas de los fieles en el arrabal Kensington de Ven-Town, al Norte de Notting Hill, de Londres. La misa pontifical la ofició el ilustrísimo señor Obispo de Amyda, coadjutor, ó como si dijéramos, auxiliar del Cardenal Manning. Esta iglesia mide una longitud de 50 metros por 18 de anchura, y es ya la cuarta de esta clase que allí existe. El recaudador de los donativos ha sido el Rdo. P. Keens, de los oblatos de S. Carlos, y el hecho viene á ser muy semejante á lo que actualmente ocurre entre nosotros con la iglesia de Sta. María de la Almudena y su celoso Párroco en Madrid.

— Un hombre fué á visitar cierto día una fábrica de cintas, en donde el mecanismo de una nueva máquina atraía por sus maravillosos efectos la atencion de todos. Por el camino se había ocupado mucho de las vías admirables de la Providencia, de su conducta para con los hombres, y mil veces, al pasar revista á los sucesos de su vida y al examinar su fe, se había dicho: ¿Por qué esto? ¿Por qué lo otro? ¿Cómo puede ser esto? y otras cosas por el estilo. Lleno todavía de estos pensamientos, hizose explicar por un obrero el mecanismo de aquella admirable máquina. Multitud de poleas rodaban más rápidas que el relámpago; millares de cuerdas subían y bajaban, cruzándose y silbando de un modo que verdaderamente aturdió; despues, en medio del telar, encontrábase una caja cerrada, de la cual partían todos los movimientos. A su observacion de que veía bien el movimiento y las rotaciones, pero que no comprendía el conjunto el motor del mecanismo, el obrero que se la enseñaba respondió:

—Mi amo tiene la llave de esta caja, y no puedo abrirla.

—Así debe pensar—se dijo él—en las cosas de la vida, y particularmente en las de Religion. Veo partes aisladas de su mecanismo, pero el secreto principal se lo ha reservado Dios, que es el único que tiene la llave. Cuando al llegar al cielo se me descubra la razon de todas las cosas, acabaré de admirar en conjunto lo que ahora sólo puedo contemplar por partes aisladas. El secreto de la máquina universal dejará tambien entónces de serlo para mí.

— Un viajero alemán, refiriendo en un periódico de Berlin su estancia en Honolulu (Haway), describe el lugar de desolacion donde están confinados los numerosos enfermos de lepra de las islas Haway, que es un valle de la isla de Molokai rodeado de rocas. Un solo extranjero ha penetrado en ese infierno. Ese héroe, sacerdote francés, fué á vivir entre dichos moribundos desesperados para llevarles los consuelos de la vida eterna. «Viajeros de todas las naciones que pasais por delante de las rocas de Molokai, dice el escritor alemán, descuidad vuestras cabezas.»

— Los sectarios de Paris no se dan un momento de reposo en su obra de persecucion á la Iglesia y á los católicos.

Segun vemos en la prensa católica de aquella capital, la comision competente de la Cámara de diputados de Francia ha decidido últimamente que los alcaldes de los pueblos serán obligados á proceder al matrimonio civil de los sacerdotes que, olvidando los deberes de su ministerio y separándose de la Iglesia, quieran contraerlo.

Esta medida tiene sólo un objeto: colocar á los alcaldes católicos en la obligacion de elegir entre su conciencia y sus funciones.

Claro está que sería éste un excelente medio de dejar vacantes una porcion de puestos que hoy ocu-

pan católicos, si felizmente no fueran contadísimos los sacerdotes franceses que se separan de la Iglesia, olvidando lo que deben á Dios y lo que se deben á sí mismos.

Ademas de esta medida, la comision de dicha Cámara, llamada del Concordato, acaba de decidir definitivamente que se pida á la Cámara que apruebe que las campanas de las iglesias queden á disposicion de los Ayuntamientos en las horas que no estén destinadas á llamar á los fieles para que asistan á las funciones del culto católico.

Así, las campanas, que son objeto del culto, podrán ser empleadas, en las fiestas republicanas, aunque estas fiestas tengan un carácter marcadamente impio.

Los católicos franceses han recibido muy mal este acuerdo de los sectarios de la Cámara de diputados.

¿Pero tendrán los católicos medios de resistir?

Queremos á este propósito recordar un suceso que acaba de tener lugar en el departamento del Drome.

El cura de Malessand, viendo que el alcalde se disponía, contra su voluntad á echar á vuelo las campanas en la fiesta del 14 de julio, les quitó el badajo. Cuando los agentes de la autoridad hubieron derribado las puertas del campanario, á pesar de las protestas del cura, y subieron al sitio donde se hallaban las campanas, se encontraron con que habían trabajado en vano, porque las campanas carecían de badajo.

Y carecieron de él hasta el día 15 por la mañana, que hubieron de llamar á los fieles para que asistieran á la Misa mayor.

—Dábase una mision en la parroquia de N..., y entre los que resistían á la gracia del Señor había un cerrajero que vivía muy cerca de la iglesia, y que con maligno intento redoblaba los golpes de su martillo sobre el yunque al tiempo del sermón. Estaba para concluir la mision, cuando uno de los misioneros, que tenía un gran crucifijo, reparó que éste se había destacado de la cruz por haberse saltado uno de los clavos. Un pensamiento cruzó por la mente del sacerdote. Dirigióse á casa del cerrajero, y le dijo:

—Buen hombre, vengo á pedirte un servicio. Háseme dicho que sois hábil, y deseo saber si podréis reparar el percance que ha sufrido este Crucifijo, que tengo en mucha estima.

Al ver entrar al sacerdote, frunció las cejas el cerrajero; y luego, tomando el Crucifijo, y examinando el daño, le dijo que fácilmente podía remediarse.

—Os dejo pues, mi Crucifijo, dijo el misionero, y partió.

Aquel día ya no se oyeron los martillazos al tiempo del sermón.

Al día siguiente, al anochecer, vióse entrar al cerrajero en la Iglesia como á escondidas. Una hora despues, al bajar el sacerdote del púlpito, se encontró en la sacristía á un hombre, el cual se le acercó, diciéndole:

—Padre mío, aquí tiene V. su Crucifijo; confíeseme V.

¡Amigo mío, cuánto me alegro!

—¡Ah, padre mío! Usted lo ha hecho á propósito, y confieso que le ha salido bien. Cuando he visto el Crucifijo entre mis manos, he empezado á temblar, y me ha parecido que me hablaba y que me reprendía. Por último, me he sentido muy conmovido. Padre mío, soy muy miserable; más ya que el Señor quiso morir por mí, espero que también me compadecerá.

Lo demas, puede ya suponerse.

Una sensible noticia tenemos que comunicar á nuestros lectores.

—En la India se emplean los elefantes para arrastrar las piezas llamadas pesadas ó sean los cañones desde 9 libras en adelante, necesitándose dos de dichos animales, si bien en caso preciso bastará uno solo para subir ó bajar por senderos escabrosos donde no pueden uncirse dos bueyes. Uno de los elefantes va entre varas y el otro delante. El atalaje consiste en una gran manta que le resguarda de las rozaduras, cayendo bastante á los lados del cuerpo para evitar le dañen las cadenas y correas, pues á pesar de lo grueso de la piel, ésta es sumamente delicada. Sobre aquella primera manta se coloca otra menor y encima otra más pequeña rellena de paja, sobre la cual se pone la silla que únicamente sirve para sujetar la cincha, pues el elefante tira con ésta por medio de tirantes y cadenas. La baticola y una especie de collarón tienen por objeto mantener la silla en su puesto sin correrse adelante ni atras. El conductor va montado en la silla.

La velocidad de marcha de un elefante se calcula en unos 5.600 metros por hora durante 22 á 23 kilómetros, siempre que no haga calor excesivo, pues en este caso disminuye mucho. Su alimento ordinario es una especie de harina mal elaborada, en forma de galletas, y forrajes, tal como hojas, cañas de azúcar y otros tallos análogos. La racion

se calcula en 7'3 kilogramos de harina y 36 de verde.

Uno de los mayores inconvenientes del empleo de los elefantes es la dificultad de llevarlos al paso, por lo que en este caso se sustituyen por parejas de bueyes dispuestos de antemano.

CORREO DE HOY.

Madrid 2 de agosto.

Todavía no se tienen noticias de la resolucion de la crisis en Francia, y los periódicos y correspondencias que de allí llegan confirman su gravedad y dan idea de la confusion que allí reina, la cual hasta el punto de que muchos dicen que Freycinet ha preparado su propia derrota, porque siendo en realidad partidario de la abstencion y enemigo de la guerra en Egipto, se veía obligado á pedir los créditos para ella por obligarle á ello la mayoría de sus propios comprometidos ya en la política aventurera de Gambetta, á quien se debe el actual conflicto, y por tanto sobre quien pesa toda la responsabilidad. Ademas de esto, en general se dirigen acusaciones á Grevy no solo por su apatía para resolver la crisis, sino por el papel que en ella está jugando su yerno M. Wilson, subsecretario de Hacienda, que aun ántes de su matrimonio había adquirido una posicion política importante despues de una vida algo agitada, á cuyas consecuencias respondió su hermano Mme. Pelouze, muy conocido en Francia por ser la poseedora y restauradora del famoso castillo de Chenongeaux en el departamento del Loire y Cher, por lo cual esta familia tiene allí desde la caída del imperio gran influencia política. Miétras la crisis se va desenvolviendo en Francia, las demas naciones van determinando su actitud en la cuestion de Egipto y se van descubriendo sus propósitos, no habiendo ya quien dude que en esta más que en otras cuestiones internaciones está ejerciendo una influencia predominante el canceller príncipe de Bismarck, no sólo por lo que inmediatamente y en sí misma es y puede ser la cuestion de Egipto, sino por las consecuencias que puede tener en Francia, objeto constante de su atencion y á mi parecer de planes cuya realizacion tal vez no esté remota. Por esto insisto cada vez más en creer que se acerca un gran conflicto en que difícilmente podrá ninguna nacion de Europa dejar de tomar parte más ó ménos activa, y no es menester estar en los secretos de las cancellerías para presumir los trabajos preparatorios que en todas se hacen, de lo que tal vez sea indicio el viaje del embajador de Inglaterra en esta córte M. Morier, cuando todo indicaba que pasaría en su país una temporada de vacaciones. Yo en vista de lo que pasa repito que nuestros diplomáticos deben en estas circunstancias desplegar todas sus cualidades, tal vez se les presente ocasion de hacer grandes cosas por nuestra patria.—A.

—Un nuevo proyectil explosivo.

Nos consta, dice la *Epoca*, que la legacion de España en Lóndres ha remitido y recomendado al gobierno de S. M., con fecha 18 de este mes, una comunicacion que le fué dirigida recientemente por un militar extranjero, ofreciendo exclusivamente á nuestra patria el secreto de un nuevo proyectil explosivo que puede ser lanzado á grandes distancias por medio de cañones de anima lisa, y hacer destrucra explosion bajo la quilla de los buques de guerra.

Sirven igualmente estos nuevos proyectiles para la destruccion de torpedos sumergidos, voladura instantánea de puentes é imposibilitar desembarcos.

Este nuevo elemento tormentario parece ser que sólo estalla al estar en inmersión, y que puede graduarse con absoluta precision, ántes del disparo, tanto el tiempo como la profundidad á que sea conveniente se efectúe la explosion dentro del agua.

Dudáramos mucho de la ingenuidad del experimento y de la preferencia dada á España, sobre otras naciones por un *militar extranjero*, si no tuviéramos motivos para creer que el inventor sea al mismo tiempo hijo de nuestro noble suelo, y estar seguros de que el amor á la patria natal existe ántes que toda consideracion de lucro ó conveniencia, en el hidalgo pecho de los hijos de España, por apartados que vivan de su seno.

Sólo nos resta desear que el invento, coronando las esperanzas del inventor, contribuya á hacer más considerando el nombre de España entre las naciones que no estiman, como de *primer orden*, sino aquellas que crean mayores y mejores elementos de destruccion.

—Pregunta *El Estandarte*:

«En la circular dirigida por el señor ministro de Estado á nuestros representantes en Europa, ¿se ha olvidado hacer mencion del patronato que España tiene sobre los hospicios de Roseta y Damieta?»

¿En qué estado se encuentra la cuestion de esos patronatos, así como la del hospicio de Chipre, uno y otro fundados por el Rey Cárlos II, levantados de planta de terrenos comprados expresamente para ello con el dinero y á costa del Tesoro español?»

—Ayer recibimos periódicos de la Habana que alcanzan al 14 del pasado julio.

La salud en toda la isla era relativamente buena.

Un violento incendio redujo á cenizas el día 10 el Casino español de Remedios, pasando de 7.000 duros de pérdidas materiales.

La cosecha del tabaco se presenta abundante en Vuelta Abajo, como igualmente la de azúcar en la comarca de Cienfuegos, donde se espera recoger más de 100.000 bocoyes.

En la Habana han vuelto á aparecer los recibos falsos de la Administracion Económica, despues de haber sido retirados gran número de los que se presentaron por primera vez.

Paris 2 de agosto.

Telegrafian al *Figaro* desde Alejandria con fecha del 1.º

«La rendicion de los fuertes de Aboukir es una necesidad imperiosa desde que los ingleses se han apoderado de las posiciones avanzadas de Arabí. La tranquila posesion del ferro-carril de empalme no estará asegurada mientras no se tome á Aboukir y especialmente el fuerte Tewfick, situado en una eminencia que domina todas las inmediaciones.

Hoy se ha intimado la rendicion al gobernador de la plaza, y si no entrega los fuertes en el término de veinticuatro horas, serán bombardeados. Dichos fuertes están armados con cañones Armstrong. La bahía de Aboukir tiene once kilómetros de costas. Sus cinco fuertes están á una distancia de un kilómetro uno de otro, y uno de ellos tiene murallas de quince metros de espesor. Defienden ademas á Aboukir dos batallones de tropas regulares y una batería de campaña que defienden la carretera de Aboukir á Roseta.

Los ferro-carriles del Alto Egipto carecen de carbon. Se empieza á quemar la leña depositada en el Cairo, pero se prevé el día en que los trenes no podrán funcionar por falta de combustible. Los grandes depósitos de carbón están en Galbari en poder de los ingleses.

Arabí se ha asegurado la cooperacion de algunos cheiks beduinos, los cuales sólo buscan ocasiones para saquear á los fellahs.

Se están preparando en Suez los campamentos que ocuparán las tropas anglo-indias.

Las tropas egipcias se concentran en el canal de Ismailieh.»

—Telegrafian á la agencia Fournier desde Alejandria que la noticia de la próxima llegada de las tropas turcas causa grande inquietud á los europeos y que una gran parte de los que habían regresado ó que se quedaron á pesar de los asesinatos y del bombardeo se disponen á partir de Egipto.

Cediendo á las instancias de los ingleses el Khedive ha desechado definitivamente las proposiciones de paz que había hecho Arabí por orden del Sultan.

PARTES TELEGRAFICAS.

Lisboa 3.—La familia real ha llegado á Coimbra, donde se le ha hecho una afectuosa acogida. El día 15 regresará á Lisboa.

Madrid 3.—El representante de Inglaterra ha regresado con instrucciones para la celebracion de un tratado de comercio con España.

El general Martinez de Campos ha marchado á la Granja y regresará esta noche.

Se desmiente que el ministro de Marina haya presentado su dimision.

Se asegura que el señor Cánovas dedica preferentemente su atencion á la cuestion egipcia, y que opina que es conveniente ofrecer á Inglaterra un ejército de 40.000 hombres para hacer la guerra en Egipto, mediante reintegrar á España en la posesion de la plaza de Gibraltar.

Se asegura por conducto autorizado que hay perfecta inteligencia entre los señores Navarro Rodrigo y Sagasta. El primero publicará un comunicado desautorizando la formacion de una izquierda dinástica.

Los reyes de Portugal han llegado á Funchal, donde se les ha hecho un recibimiento entusiasta.

Todas las potencias se han adherido á la idea de la intervencion colectiva del canal de Suez y han acordado que cada potencia, inclusa España, envíe 2.000 hombres.

Han sido presos en Granada nuevos complicados en la caja explosiva dirigida al señor Sagasta.

Se ha undido un arco del puente Viejo de San Anton en Bilbao, causando cuatro muertos y diez heridos. Se teme que haya más víctimas.

Ha habido un choque de trenes en Medina del Campo sin ninguna desgracia personal. Ha sido necesario el trasbordo y se ha retrasado el servicio.

S. M. el Rey ha firmado en Comillas los decretos nombrando á los señores Alau, Giron, Galdo, Comas, Calleja y Uña consejeros de Instruccion pública. El sábado se publicarán en la *Gaceta*.

En breve se cangearán las ratificaciones del tratado de estradicion entre España y Méjico.

Telegramas de Londres confirman que las tropas inglesas han ocupado la ciudad de Suez.

Paris 3.—Continúan las negociaciones para formar ministerio. M. de Freycinet está absolutamente decidido á mantenerse fuera de toda combinacion ministerial.

No habiéndose formado aun nuevo gabinete, la Cámara de diputados ha aplazado sus sesiones hasta el sábado. En la de hoy no ha ocurrido incidente alguno.

Las tropas inglesas que manda el general Evett han ocupado á Suez.

Ismalia.—Habiendo querido los ingleses hacer pasar un convoy de tropas por el canal marítimo, M. de Lesseps ha protestado contra todo acto de guerra en la zona neutral del canal de Suez.

Constantinopla.—Reunida ayer á las tres de la tarde la conferencia, el señor Corti reprodujo en nombre de Italia la antigua proposicion de Francia de organizar una proteccion colectiva del canal de Suez. Los representantes de Alemania, Austria, Rusia y Turquía se adhieron desde luego á la proposicion; pero los representantes de Francia é Inglaterra manifestaron que lo debían consultar á sus respectivos gobiernos.

Se ha autorizado á M. Onou, representante de Rusia, para volver á ocupar asiento en la conferencia y á tomar parte en todas sus deliberaciones.

Trieste.—Mientras el casino de los veteranos hacia una ovacion debajo de las ventanas del palacio donde se hospeda el archiduque Luis, reventó un petardo resultando varias personas heridas. La multitud irritada se dirigió á la imprenta del periódico italiano el *Independiente* y rompió los cristales. La policia restableció el orden. Los individuos del partido italiano no frecuentan los cafés.

Madrid 4.—La *Gaceta* publica varios nombramientos de Marina, la concesion del ferrocarril de Villena á Alcoy á D. Angel Calderon y una Real orden disponiendo que el timbre móvil de los billetes de los viajeros en ferrocarril y de los talones se pague en metálico.

GACETILLA LOCAL.

Debemos dar un voto de gracias al Sr. Alcalde accidental, D. Gabriel Sorá, por haber atendido al ruego de la prensa y al deseo unánime del vecindario, quienes ven con fundado recelo los progresos de la enfermedad variolosa.

En la casa de la calle de San Lorenzo donde hay un enfermo invadido de esa enfermedad hemos visto un vigilante, quien impide la entrada á las personas extrañas. Algo es esto, y por tanto lo agradeceremos. Pero, toda vez que el guarda deja salir libremente para sus quehaceres á los moradores de la casa, semejante medida no podrá menos de resultar ineficaz. En el arrabal de Santa Catalina, sujeto á la jurisdiccion de la misma Alcaldía, vemos que la medida es perfecta, puesto que no se permite la entrada ni la salida. Y para que los moradores de la casa no hallen dura esta providencia se les indemniza, como es justo, dándoles alimentos, medicinas, médico, todo gratis, y además una peseta diaria.

¿Por qué no se adopta el mismo sistema con los casos que ocurran en el casco de la ciudad?

No terminaremos estas líneas sin dar al público la grata noticia de que los dos casos que existían en las calles del Pino y de San Pedro respectivamente, han desaparecido con la feliz convalecencia de los atacados.

Con verdadera ansiedad hemos registrado los periódicos de Barcelona que hoy nos ha traído el correo, sin que tuviésemos el gusto de hallar explicacion ni noticia alguna referentes al arreglo que se dijo realizado en el conflicto entre la Hacienda y los industriales.

No comprendemos como un acto de tanta trascendencia puede haberse realizado sin que se comentase largamente en los periódicos.

Quizá alguno de nuestros colegas locales sea más feliz en sus investigaciones y nos dé noticias exactas de lo ocurrido.

Nosotros todo lo que podemos decir es que en un colega de la corte hallamos un párrafo que habla de una suspension, nada más que una suspension en los embargos y un nuevo plazo para poder pagar la contribucion sin recargos.

Omitimos los comentarios.

El párrafo á que aludimos dice así:

«La delegacion del Banco de Barcelona ha publicado un aviso suspendiendo los apremios y dando un nuevo plazo para que los industriales puedan hacer efectivas sus respectivas cuotas sin los recargos consiguientes.»

La fuente recién construida en frente á la Glorieta, junto á las escaleras de la Seo, tiene una forma mezquina, de modo que más parece un feo pan-

teon que un depósito de agua, y en el rincón donde se ha levantado puede tomarse, cuando menos, por una cuneta urinaria.

Al parecer el ornato público no cuenta con ningún protector en esta capital, al menos así lo confirma la construccion de todas las fuentes públicas que en ella existen. En ninguna se ve una belleza artística, ni un trabajo de mérito, ni una obra de gusto.

Esto, en el siglo que atravesamos, es en extremo ridículo, mayormente cuando en poblaciones de menos importancia que Palma existen fuentes monumentales que embellezan sus plazas.

Ténganse presente estas sencillas indicaciones para cuando se haya de construir la del gran depósito en la calle de Palacio.

Hora es ya de que se abandone un sistema tan rutinario y de tan pésimo gusto.

De todos modos debemos consignar, en honor á la verdad, que la fuente de que tratamos es de muchísima utilidad para los vecinos de aquellos barrios, pues en parte ha venido á remediar la escasez de agua que experimentaban todos los años, especialmente en la época que estamos atravesando.

Por el interes que reviste en las actuales circunstancias publicamos á continuacion el edicto con que se notificó á los interesados el requerimiento para que depositasen fianza ó se presentasen en la cárcel para quedar constituidos en prision provisional. Dice así:

Don Antonio Cañellas, Escribano numerario del Juzgado de primera instancia del distrito de la Catedral del Partido de Palma de Mallorca.

Certifico: Que en la causa que en dicho Juzgado y escribanía de mi cargo se está instruyendo contra D. Elviro Sans, D. Benito Pons, D. José Aguiló, D. Pedro José Miró, D. José Prats, D. Jacinto Sastre, D. José Mateu, D. Jaime Suau, D. Bartolomé Rubio, D. Pedro José Gelabert, D. Juan Ferrá y D. José Losada, sobre escitacion á la desobediencia á la ley de Presupuestos, con auto de ayer queda acordado entre otras cosas, requerir á dichos procesados para que presenten fianza en cantidad de cinco mil pesetas cada uno, para disfrutar de libertad provisional, debiendo presentarla en numerario ó su equivalente segun determina el segundo párrafo del artículo 669 de la Compilacion criminal vigente y en el término de 48 horas, bajo apercimiento que de no hacerlo serán constituidos en prision provisional, y formar acerca de este particular el oportuno ramo separado.—Y para que conste libro el presente edicto en Palma á 3 de Agosto de 1882.—Antonio Cañellas.

Llamamos la atencion, no solamente del público en general, sino de las autoridades en particular, sobre el contenido de la siguiente noticia, á fin de que el uno esté alerta y las otras vigilen con infatigable celo para poder conseguir el descubrimiento de los que se dedican al ilícito comercio de la circulacion de moneda falsa.

Dice así:

Habana 19 de Julio.—La policia ha preso á seis falsificadores de moneda que se habian establecido en una joyeria de esta ciudad. Uno de los compañeros de los falsificadores se encuentra en España. Háse capturado gran cantidad de moneda falsa, de las denominaciones de pesos de plata, medios pesos y pesetas. Se dice que está en circulacion por el interior un gran número de piezas falsas.

Lean nuestros amigos esta interesante noticia:

«La Cámara soberana del Estado de Nueva-York ha dictado cuatro leyes penales, castigando severamente la tentativa de suicidio, la blasfemia, el quebrantamiento de los días festivos, y la provocacion al duelo.»

Por una de estas leyes se imponen 500 duros de multa á los directores de los teatros que abran las puertas los domingos.»

Lo mismo exactamente sucede en la católica España.

Programa de las piezas que tocará la música del regimiento infantería de Filipinas, mañana por la noche en el paseo del Borne.

- 1.^a Polka *Todo joya*, Farbac.
- 2.^a Tercetto de *Roberto el Diablo*, Meyerber.
- 3.^a Sinfonía de *Guillermo Tell*, Rossini.
- 4.^a Walses *Las Campenas de Carrion*, Jusquet.
- 5.^a Mazurca *Dans les Bois*, Waltenfell.

Hoy, á las cinco de la mañana, ha hechado áncoras en nuestro puerto, procedente de Barcelona, el vapor-correo *Mallorca*. Ha sido portador de la correspondencia, 63 pasajeros y mercancías.

A las seis y tres cuartos ha entrado en su fondeadero, procedente tambien de Barcelona, el *Palma*, conduciendo 52 pasajeros y carga.

Con el presente número, acompañaremos un prospecto de la antigua y acreditada armería de la viuda de Domingo Costas, de Barcelona, cuya lectura creemos de interés para los aficionados á la caza.

Cortamos de *El Diario* de ayer:

Ayer por la mañana habia en el muelle unos extranjeros con osos y un mono, llegados en el vapor *Lulio*. Presentaban un aspecto miserable.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 4 á las 12'15 t.

(Recibido el 4 á las 2,21 t.)

El premio mayor y los tercero y cuarto de la Loteria Nacional han correspondido á los números 707, 4018 y 10566 despachados en Madrid; y el segundo al 14056 que lo ha sido en Fortuna.

Madrid 4 á las 5 t.

Recibido el 4 á las 6'19 t.

Se ha firmado un convenio celebrado entre el Gobierno y las empresas carriles para los trasportes gratuitos de los braceros que se trasladan en busca de trabajo.

Las Potencias, escepto Inglaterra, se muestran favorables á que se consulte á España la cuestion relativa al canal de Suez.

3 por 100: Interior, 28'00.—Exterior, 29'90.—Bonos, falta.

ÚLTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 3 por 100 interior contado. . .	00'00
Id. id. fin corriente . . .	28'10
Obligaciones ferro-cs. de 500 pts. al 6% . . .	55'90
Banco de España.	398'00
Paris 3p interior contado.	25'50
Palma 3p interior contado.	28'075
Barcelona 3 p interior contado.	28'06
Coloniales.	96'75
Nortes.	124'25
Empréstito de Cuba.	99'90
Alicantes	106'00

Palma 5 de Agosto de 1882.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Día 4.

De Altea en 4 días laud San Vicente, de 10 ton., patron José Blanguer, con 4 mar. y patatas.
De Valencia en 2 días laud San Antonio, de 11 ton., pat. Bartolomé Enseñat, con 5 mar. y melones.
De Gandía en 2 días laud Santo Cristo, de 12 ton., patron Bernardo Seguí, con 5 mar. y frutas.
De Felanitx en 1 día polcara goleta Nuevo Rayo, de 79 ton., pat. Joaquín Sevilla, con 7 mar. y lastre.
De Tünez en 1 día pailebot Margarita, de 46 ton., patron Ciriaco Bonmati, con 7 mar., trigo y cebada.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Día 4.

Para Mahon jabeque Esperanza, de 39 ton., pat. Miguel Landino, con 4 mar. y efectos.
Para Felip-ville balandra Maria, de 58 ton., pat. Juan Ameagual, con 6 mar. y madera.
Para Sóller jabeque Antonieta, de 68 ton. pat. Juan Oliver, con 6 mar. y madera.

LOTERÍA NACIONAL.

Administracion general de Loterías de la provincia de las Baleares, en la plaza de Cort.

El Sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 14 de Agosto de 1882, ha de constar de 26.000 billetes, al precio de 30 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente á razon de 3 pesetas el décimo.

Los premios han de ser 1.254, importantes 569.400 pesetas, distribuidas de la manera siguiente:

PREMIOS	PESEPAS.
1 de	80,000
1 de	40,000
1 de	20,000
1 de	10,000
18 de 2.500	45,000
1228 de 300	368,400
2 aproximaciones de 2,000 pesetas cada una para los números anterior y posterior al del premio mayor.	4,000
2 id. de 1,000 id. para el premio segundo.	2,000

1254 569,400
Hay billetes de venta á 3 pesetas el décimo para el sorteo que se ha de verificar el día 14 de actual. Palma 5 Agosto de 1882.—El Administrador, Eleuterio Quijada.

LA ISLEÑA

EMPRESA MARÍTIMA Á VAPOR

El acreditado vapor *Palma* saldrá de este puerto para el de Barcelona el lunes 7 de los presentes á las seis de la tarde. Admite carga y pasajeros.

Se despacha calle de la Marina, 32.